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PROTOKOLL 
 

fört vid sammanträde med Förbundsstyrelsen RAR i Sörmland 

Datum: 2025-06-12 kl. 10:10 12:00 

Plats: Digitalt, Microsoft Teams 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Medlemsorganisation Ordinarie ledamöter Ersättare 

Region Sörmland Helena Koch, Ordförande x Åsa Kratz - 
Eskilstuna kommun Owe Ek, första vice ordförande - Majo Brostedt x 
Vingåkers kommun Anna Gripenberg, andra vice ordförande x Camilla Tiredal - 
Gnesta kommun Ingrid Jerneborg Glimne x Evelina Nissas - 
Katrineholm kommun Ulrica Truedsson - Martin Edgélius - 
Oxelösunds kommun Katarina Berg x Gun Holmstens - 
Trosa kommun Michael Swedberg x Pia Eriksson - 
Strängnäs kommun Leif Klingensjö x Thore Berggren - 
Flens kommun Daniel Ljungkvist x Hans Åfeldt - 
Nyköpings kommun Johan Wachtmeister x Marjo Gustafsson - 
Arbetsförmedlingen Sam Farsani x Thomas Sättermon - 
Försäkringskassan Oleg Kosovic x Åsa Brodd x 

 

Övriga närvarande 

Charlotta Skålén Samordningsförbundets kansli, förbundschef 
Annica Eklund Samordningsförbundets kansli 
Lena Hallberg Samordningsförbundets kansli 
Nils Perers Samordningsförbundets kansli 
Viola Westberg Samordningsförbundets kansli, ekonom 
Vedad Begovic Samordningsförbundets kansli 
Helena Rennemark Samordningsförbundets kansli 

§ 27 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 28 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes. 

§ 29 Val av protokolljusterare 
Majo Brostedt valdes att justera dagens protokoll. 
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§ 30 Förbundets alternativa förslag på ESF-förvaltning 
Bakgrund  

Regeringen gav under hösten 2024 Försäkringskassan i uppdrag att se över finsamlagen (2003:1210). 
Inga ändringar av lagen föreslogs, däremot fann Försäkringskassan att finsamlagen inte tillåter 
förbunden att hantera externa medel. Försäkringskassan fick därpå et nytt uppdrag under våren 
2025 att föreslå hur ESF-medel ska nyttjas. I förslaget uppger Försäkringskassan att de själva kan ta 
på sig att vara projektägare, om ingen annan part erbjuder sig och därmed inte gå miste om utlysta 
ESF-medel, som är betydande. 

Nationella rådet, som ska fungera som ett stöd till förbunden (med en ordförande från 
Försäkringskassan och representeras utöver Försäkringskassan av Arbetsförmedlingen, SKR och 
Socialstyrelsen) har tidigare rekommenderat att förbunden kan och bör söka externa medel från 
Europeiska socialfonden men har nu lämnat en omvänd rekommendationen.  

Från regeringen har det inte lämnats några förslag eller visats intresse för lagändring om att förbjuda 
förbunden att hantera externa medel. 

Gällande förbundets alternativa förslag på ESF-hantering kan Försäkringskassan inte godkänna det då 
man endast kan se att förbunden ska bereda ESF-ansökningar.  

En diskussion följer. Två parametrar som är viktiga i sammanhanget. Styrelsen är en egen juridisk 
person och fattar självständiga beslut. Samtliga styrelserepresentanter sitter på personligt mandat.  
Mot bakgrund av detta beslutar ordförande Helena Koch att styrelsen ska rösta om 
samordningsförbundet ska fortsätta söka och äga ESF-projekt som tidigare.  

Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, att fortsätta söka och äga ESF-projekt som 
tidigare. 

Oleg Kosovic, Försäkringskassan och Sam Farsani, Arbetsförmedlingen reserverar sig mot beslutet. De 
ombeds inkomma med en skriftlig reservation. 

Beslut: Styrelsen beslutar att fortsätta söka och äga ESF projekt som tidigare.  

§ 31 Namnbyte på förbundet 
På uppdrag av styrelsen har förbundschefen tagit reda på kostnaden för byte av logga och meddelar 
att den uppgår till 11 tkr. För ändringar i tekniska system såsom domännamn beräknas kostnaden 
vara i samma storleksordning. 

Beslut: Styrelsen beslutar att byta namn till Samordningsförbundet Sörmland. 

§ 32 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Majo Brostedt 
Tjänstgörande ersättare 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


